
 

 

 

Mezinárodní soudní příslušnost ve sporech ze smluv 
Abstrakt 
 Diplomová práce se zabývá tématem mezinárodní příslušnosti a vymezení pravomoci 

soudů ve smluvních sporech s mezinárodním prvkem. Cílem práce je představení a analýza právní 

úpravy tématu na úrovni vnitrostátní úpravy, úpravy v některých mezinárodních smlouvách 

a zejména v Nařízení Brusel I bis, které je z hlediska osob žijících nebo sídlících na území 

Evropské unie nejvýznamnějším pramenem této úpravy. Dílčím cílem práce je rovněž i analýza 

některých pravidel mezinárodní příslušnosti ve smluvních sporech z hlediska jejich 

exorbitantnosti, která může mít za následek odmítnutí uznání a výkonu cizího soudního 

rozhodnutí. 

 První kapitola práce se zaměřuje na představení relevantních pravidel pro vymezení 

pravomoci soudů ve smluvních sporech s mezinárodním prvkem na základě vnitrostátních norem 

v České republice a Spojeném království. Tyto úpravy vzájemně komparuje i s úpravou 

mezinárodní příslušnosti v Nařízení Brusel I bis. Kapitola dále prezentuje projekt Haagské 

konference týkající se unifikace pravidel pro vzájemné uznávání a výkon cizích soudních 

rozhodnutí, jehož nedílnou součástí je i nepřímé stanovení pravidel mezinárodní příslušnosti, 

a práce na projektu sjednocení přímých pravidel mezinárodní příslušnosti.  

 Druhá a třetí kapitola se věnuje bruselskému režimu pravidel mezinárodní příslušnosti. 

Přestože se práce zaměřuje především na analýzu relevantních pravidel pro určení mezinárodní 

příslušnosti podle Nařízení Brusel I bis, neopomíjí ani představení bruselského režimu skrze jeho 

historický vývoj. V podkapitole věnované pravidlům mezinárodní příslušnosti chránící slabší 

smluvní strany se práce vzhledem k rozsáhlosti problematiky zaměřuje na jejich stručné 

představení a analýzu exorbitantnosti pravidel umožňujících slabší smluvní straně žalovat spor 

v místě svého bydliště. 

 Poslední kapitola je věnována pravidlům mezinárodní příslušnosti v multilaterálních 

mezinárodních smlouvách, které se týkají zvlášť vymezených věcí. Práce tak představuje i zcela 

specifickou úpravu těchto pravidel, které vyžaduje zvláštní povaha věcí spadajících do jejich 

působnosti. Hlavní důraz je přitom kladen na vztah mezi úpravě obsažené v takových 

mezinárodních smlouvách a Nařízení Brusel I bis.  
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